

Департамент образования Администрации г. Екатеринбурга
**Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение
средняя общеобразовательная школа № 85**
620149, г. Екатеринбург, ул. Серафимы Дерябиной, 49 а
тел./факс (343) 240-50-24 Е-mail soch85@eduekb.ru
Сайт <https://школа85.екатеринбург.рф>

Аналитический отчёт

МАОУ СОШ № 85

по реализации городского проекта

«Профи-дебют: масштаб-город»

в 2020-2021 учебном году

Городской проект «Профи-дебют: масштаб-город» реализуется в
МАОУ СОШ № 85 тринадцать лет.

Целью проекта является оказание психолого-педагогической поддержки школьникам в проектировании и реализации образовательно-профессионального маршрута через использование ресурсов профориентационного партнёрства образовательных учреждений с профессионально-производственным и социокультурным территориальным окружением, в интересах реального сектора экономики.

Задачи проекта:

- разработать комплекс организационно-содержательных условий для формирования культуры профессионального самоопределения школьников;
- определить механизм взаимодействия МАОУ СОШ с социальными партнерами по формированию готовности школьников к профессиональному самоопределению.

Участники проекта: 240 обучающихся 7-11 классов МАОУ СОШ № 85 Ленинского района г. Екатеринбурга: 7-8 классы- 60 учеников, 9-11 классы- 180 человек.

Проект состоит из 3 этапов:

I этап - посещение участниками проекта, ориентированными на обучение в учреждениях высшего профессионального образования для участия в мастер-классах, конкурсах, олимпиадах, деловых играх и других мероприятиях. Согласно плану он был проведён с сентября по октябрь 2020 г. в режиме онлайн в соответствии с эпидемиологической обстановкой в г. Екатеринбурге. Согласно заявке, поданной в центр «Диалог», наши школьники посетили 15 ВУЗов г. Екатеринбурга онлайн, посмотрев фильмы об учреждениях ВПО, что составило на 1 ВУЗ больше, чем в 2019-2020гг.

По количеству, указанному в заявке, мы посетили 8 ВУЗов: УрФУ- 40

учеников, УрГПУ-25, УГЛТУ-25, УрГАХА-5, УрГУПС-12, УГМА-12, УГГГУ-12, РАНГиГС-1.

Все ВУЗы были посещены нашими учениками в полном количестве. Хорошей традицией посещения ВУЗов стало участие в проекте не только учеников, классных руководителей, но и их родителей. На сайте «Диалога» в 2020-2021 гг. каждый ученик, родитель или педагог имели возможность оценить Дни открытых дверей в ВУЗах и высказать свои предложения об интересных встречах в университетах, посоветовать выпускникам других школ, как определиться с выбором профессии и учебного заведения.

В сентябре между УрГЮУ и МАОУ СОШ № 85 был заключен договор о сетевом взаимодействии, в рамках которого классные руководители 9-11 классов организовали просмотр 20 мастер-классов. Ребята окунулись в студенческую жизнь Института юстиции, узнали много лайфхаков о юридических профессиях, условиях поступления в ВУЗ, о выборе профессии.

В декабре 2020 года между УрГЭУ и школой был заключен договор о сетевом взаимодействии, предметом которого является реализация части образовательной программы СОО с использованием сетевой формы, практические занятия по предмету «Химия», «Информатика», консультирование старшеклассников по индивидуальным исследовательским проектам.

В декабре 2020г. на базе МАОУ СОШ № 85 прошла встреча с пятью ВУЗами г. Екатеринбурга на «Форуме ВУЗов» в количестве 85 человек, где представители УрГЭУ, УрГПУ, УГЛТУ, Гуманитарного университета, УрФУ познакомили обучающихся 10-11-х классов с условиями поступления в учреждения, с факультетами, со студенческой жизнью юношей и девушек. Большой интерес вызвала встреча со студентами УрФУ, которые в игровой форме довели до сведения будущих выпускников условия выбора профессии и ВУЗа.

Уральская государственная медицинская академия провела с учениками

2-5 классов беседу по профилактике кариеса в количестве 130 человек, где ребята в игровой форме учились чистить зубы, подбирать зубную щётку и пасту.

В феврале 2016 г. МАОУ СОШ № 85 стала городской базовой площадкой при ФГБОУ ВПО «Уральский государственный педагогический университет» по реализации проекта Министерства образования и науки Российской Федерации в проекте «Внедрение стандарта профессиональной деятельности педагога». 8 студентов УрГПУ с факультета «Начальное образование» прошли студенческую практику на базе нашей школы, имели возможность познакомиться с работой учителей начальных классов как на уроке, так и во внеурочной деятельности. Затем организовали и провели уроки в начальной школе. Таким образом, каждый будущий педагог получил положительную оценку за прохождение практики. 01.09.2020 года на базе школы прошла встреча с преподавателями УрГПУ, где имели возможность познакомиться с факультетами ВУЗа, условиями поступления и со студенческой жизнью.

Положительную оценку от посещения всех ВУЗов высказали наши ученики, но особо отметили УГЛТУ, с которым наша школа сотрудничает с 2009 года в рамках инновационного проекта «Инженер леса 21 века». За 12 лет сотрудничества ученики принимали активное участие в создании исследовательских проектов, представляя их 5 апреля ежегодно на всероссийской НПК в УГЛТУ. По результатам НПК тезисы выступлений учеников печатают в сборнике «Инженер леса 21 века». Ежегодно проводится научно - познавательный марафон, где ребята в интересной форме могут познакомиться с разнообразными профессиями, которые можно освоить, поступив в УГЛТУ.

С 2014 года МАОУ СОШ № 85 является инновационной площадкой ФГБОУ ВПО «Уральский государственный лесотехнический университет» по подготовке будущих инженеров лесного хозяйства.

Разработан совместный инновационный научно-образовательный проект между МАОУ СОШ № 85 и УГЛТУ «Инженер леса 21 века», целью которого является создание профессионально и творчески активного потенциала будущих инженерных кадров для химико-лесного комплекса, призванных обеспечить дальнейшую модернизацию экономики региона и его инновационное лидерство. Проект реализуется по следующим направлениям:

- Экология леса и природообустройство;
- Инженерное творчество молодёжи;
- «САПР»: мои первые шаги;
- «Школа-ВУЗ-производство.

А в июне 2021 года 3 ученика нашей школы под руководством учителя биологии отдохнули в профориентационном лагере при УГЛТУ, где ребята имели возможность не только участвовать в мастер-классах, викторинах, спортивных мероприятиях, но и принять участие в профессиональной пробе, подготовить результаты исследований и экспериментов к защите научных проектов.

С 2014 года продолжается активное сотрудничество с УрФУ. Ученики ОУ № 85 активно принимают участие в конкурсах и олимпиадах УрФУ: Межрегиональный экономический фестиваль школьников «СИБИРИАДА. ШАГ В МЕЧТУ», «Звезда — таланты на службе обороны и безопасности», Открытая олимпиада школьников "Информационные технологии", где наши ученики становятся дипломантами и призёрами мероприятий. Для учащихся преподаватели проводят выездные спецкурсы, мастер-классы и тренинги по выбору профессий. Педагоги школы ежегодно принимают участие в Конгрессе учителей.

27 марта 2021 года в УрГУПСе 20 учеников нашей школы приняли участие в Дне открытых дверей в режиме онлайн, где они окунулись в мир науки и техники, познакомились с новыми профессиями. Ребята прошли по студенческим маршрутам: «Техническая, экономическая направленности»,

имели возможность задать интересующие вопросы работникам РЖД и УрГУПС.

Ежегодными участниками онлайн - уроков на сайте «ПроеКТОрия» стали ученики 7-11 классов нашей школы. В 2020-2021 учебном году количество участников онлайн-уроков составило 563 ученика. Наши ребята имели возможность познакомиться с разнообразными профессиями через просмотр уроков по темам: «Моя профессия - моя история», «Авторы перемен», «Инженеры», «Разбор полетов», «Кто у руля».

II этап - посещение учреждений начального и среднего профессионального образования для осуществления профессиональной пробы. Согласно плану он проводится в октябре- ноябре.

В 2020-2021 гг. наше ОУ посетило 8 колледжей в режиме онлайн по количеству согласно поданной заявке, что составило на 1 колледж меньше, чем в 2019-2020 гг. Наши ученики приняли участие в мероприятиях, подготовленными преподавателями и студентами колледжей. Познакомились с факультетами, с творческой жизнью студентов.

Особо наши учащиеся выделили такие учреждения, как ГБОУ СПО «Свердловский областной медицинский колледж», где отметили интересную творческую жизнь студентов, возможность получения в дальнейшем высшего образования; в Екатеринбургском филиале ФГБОУ «Уральский государственный экономический торговый техникум» понравились профессиональные пробы, организованные преподавателями и студентами учреждения.

В течение учебного года 24 ученика 9-х классы посещали в Екатеринбургском экономико-технологическом колледже «Школу пекаря» и «Школу гостиничного сервиса» в режиме онлайн, которую успешно закончили, получив в мае 2021 года удостоверения, дающие право поступления на бюджет в колледж. В сентябре 2018 г с ГАОУ СО

«Екатеринбургский экономико - технологический колледж» и МАОУ СОШ № 85 заключили бессрочный договор о сетевом взаимодействии.

В течение учебного года в школе прошли встречи с преподавателями колледжей, Форум колледжей: «Екатеринбургский экономико-технологический колледж», колледж Уральского государственного экономического университета, ГАОУ СПО СО «Уральский колледж технологии и предпринимательства», ГБОУ СПО СО «Уральский государственный колледж имени И.И.Ползунова».

III этап «Профессиональный труд: примеряй профессию на себя» даёт возможность участникам посетить предприятия и познакомиться с профессиями и условиями будущей работы. Согласно плану он проводится в январе - феврале месяце.

Результаты просмотра фильмов о предприятиях г. Екатеринбурга в режиме онлайн в 2021 году

<i>Тема фильмов</i>	<i>Количество учеников</i>	<i>Количество учителей</i>	<i>Количество родителей</i>
«Здравохранение»	30	1	1
«Авиастроение»	49	2	3
«Связь, IT-технологии»	54	1	2

В 2020 -2021 году ученики 9-11 классов посетили Сеть торгово-сервисных центров «РИМЭКС», ЕМУП ШБС «Золушка» онлайн. Ученики 5-6-х классов посетили «Фабрику тортов» и «Кока-колы», «9 островов» в г. Среднеуральске, где познакомились с изготовлением тортов.

Ученики 8-х классов посетили учебный Центр «РЖД», где познакомились с работой ж/д, посидели за пультом тренировочного поезда.

В 2020-2021 гг. в МАОУ СОШ № 85 большое внимание продолжали уделять детям с ОВЗ. Они приняли участие в классных часах, таких как «Банк потерянного времени», «Выбор будущей профессии», посетили Форум колледжей в школе, колледж им. Ползунова, колледж УрГЭУ. Классные руководители организовали и провели для ребят деловые игры: «Чем пахнут ремёсла», «Профессии людей», «Бизнес-план озеленения школьного участка», ребятам выдали памятки « 5 шагов к выбору профессии», «100 дорог - одна твоя».

В 2020-2021 учебном году наши педагоги посетили семинары при центре «Диалог» по теме «Рефлексия педагогов и обучающихся в условиях реализации ФГОС», что дало возможность общения педагогов, заинтересованных в формировании нового качества школьного образования в условиях внедрения ФГОС, направленного на развитие способности учащихся к самостоятельному выбору, к решению социально и личностно - значимых проблем.

В 2020-2021 учебном году большое внимание уделялось подросткам, состоящим на разных видах учета. Подростки и их родители стали участниками конференций и семинаров по темам: «Причины низкой мотивации школьников», «Формы ранней профориентации подростков, находящих на всех видах учета», «Точка отсчета: опыт, итоги, перспективы».

С 2019 года ежегодным стало участие нашего ОУ в международной акции «Открытая лаборатория». В 2020 году наша школа заключила соглашение с АНО «Лаборатория просветительских проектов» в рамках всероссийского проекта «Открытая лаборатория», направленного на популяризацию научных знаний. 8 февраля 2021 года в нашей школе приняли участие в международной акции «Открытая лаборатория-2021» 70 обучающихся 8-11 классов. Акция была посвящена Дню космонавтики и проходила в режиме офлайн. 10 учеников школы были награждены памятными подарками за победу в данной акции.

Ежегодно родители 1-11- х классов проходят «Всеобуч для родителей»

в центре «Диалог», где могут познакомиться с секретами школьной адаптации школьников, выяснить, что может явиться причиной плохого поведения подростка, что могут сделать родители, чтобы сохранить у ребенка интерес к учебе? Специалисты центра «Диалог» оказывают помощь семье в ориентации на рынке труда и образовательных услуг. Заседания родительского всеобуча проводится в 18.00 каждый четвертый четверг месяца с сентября по апрель на базе МБУ Екатеринбургского Центра психолого-педагогической поддержки несовершеннолетних «Диалог».

В мае 2021 г. ученики 7-х классов в составе 45 человек посетили в Центре «Диалог» диагностику по профессиональному самоопределению, где психологи провели тестирования, помогли с выбором профессий.

Участие МАОУ СОШ № 85 в городском проекте «Профи-дебют: масштаб-город» даёт возможность получения учащимися общедоступного полноценного образования в соответствии с индивидуальными склонностями и потребностями, обеспечение профессиональной ориентации и самоопределения, установление преемственности между общим и профессиональным образованием.

